
ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

“ΣΟΝΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ” 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας  
 

 

Η παρούσα έκδοσή του εγκρίθηκε με την με αριθ. 55η /13-12-2022 Πράξη του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 

Α. Σκοπός  Δανειστικής Βιβλιοθήκης 

1. Η παροχή σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες της σχολικής μονάδας ενός χώρου που επιτρέπει τη 

φυσική και διανοητική πρόσβαση στην πληροφόρηση και στον κόσμο των ιδεών. 

2. Η υιοθέτηση των αρχών διακήρυξης της UNESCO/IFLA για τις Σχολικές Βιβλιοθήκες, με   έμφαση σε αυτές 

που αναφέρονται στην ελεύθερη και ισότιμη πρόσβαση των χρηστών στα μέσα, τις πηγές και τις 

υπηρεσίες μάθησης που προσφέρονται. 

3. Η καλλιέργεια μίας μακρόχρονης σχέσης των μαθητών/τριών με τον κόσμο του έντυπου   λόγου και της 

εικόνας, μέσα από την απόλαυση του διαβάσματος. 

4. Η υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου. 

 

Για να πετύχει τα παραπάνω, η Δανειστική Βιβλιοθήκη, μέσω του/της υπεύθυνου/ης, αλλά και του Συλλόγου 

Διδασκόντων, επιδιώκει: 

1. Να αγκαλιάσει η Δανειστική Βιβλιοθήκη όσο το δυνατόν περισσότερες πλευρές του εκπαιδευτικού έργου. 

2. Να ενημερώσει τους χρήστες και να εμπλουτίσει τη συλλογή της Βιβλιοθήκης. 

3. Να εξοικειώσει τους μαθητές/τριες με τη λειτουργία μιας Δανειστικής βιβλιοθήκης. 

 

Β. Χρήστες 

Ως χρήστες ορίζονται τα μέλη της σχολικής κοινότητας και συγκεκριμένα οι μαθητές/τριες, το διδακτικό και 

βοηθητικό προσωπικό, προς όφελος των οποίων λειτουργεί η Δανειστική Βιβλιοθήκη. Τα μέλη έχουν 

δικαίωμα χρήσης του υλικού της βιβλιοθήκης. Από τα μέλη της σχολικής κοινότητας οι μαθητές/τριες 

καλύπτουν, κατά προτεραιότητα, έναντι των άλλων χρηστών, τις εκπαιδευτικές και μορφωτικές ανάγκες τους. 

Για κάθε μέλος της βιβλιοθήκης εκδίδεται από τον/την υπεύθυνο/η κάρτα δανεισμού, μέσω της οποίας ο 

χρήστης έχει το δικαίωμα να δανείζεται το υλικό. 

Ο δανεισμός, πραγματοποιείται μόνο με την παρουσία και την επίβλεψη  του/της υπεύθυνου/ης της 

Δανειστικής Βιβλιοθήκης. 

Όλα τα μέλη μπορούν να δανειστούν μέχρι δύο βιβλία συγχρόνως για 14 ημέρες. Τα βιβλία που έχουν 

αυξημένη ζήτηση, είναι δυνατόν να δανείζονται για μικρότερο χρονικό διάστημα από το προαναφερόμενο 

των 14 ημερών. 



Όλα τα μέλη έχουν το δικαίωμα ανανέωσης του δανεισμένου υλικού, μια μόνο φορά για επιπλέον επτά (7) 

ημέρες, με την προϋπόθεση ότι δεν έχει ζητηθεί από άλλο χρήστη. Για την ανανέωση ο χρήστης υποχρεούται 

να φέρει το υλικό στην βιβλιοθήκη και να ζητάει την ανανέωση προσωπικά. 

Οι χρήστες είναι υπεύθυνοι για τα βιβλία που χρησιμοποιούν. Υπογραμμίσεις ή σημειώσεις στα βιβλία δεν 

επιτρέπονται. Το μέλος που χάνει ή επιστρέφει υλικό κατεστραμμένο, υποχρεούται να το αντικαταστήσει ή 

να το αναπληρώσει με ένα κάποιο βιβλίο αντίστοιχης αξίας. 

Όλοι οι χρήστες που είναι χρεωμένοι με ληξιπρόθεσμα βιβλία δεν έχουν το δικαίωμα άλλου δανεισμού. 

Ο καθένας δανείζεται για τον εαυτό του (δεν επιτρέπεται να το δώσει σε άλλους) και επιστρέφει το βιβλίο ο 

ίδιος, εκτός και αν οι συνθήκες δεν το επιτρέπουν και έχει συμφωνηθεί εξαρχής με τον/την υπεύθυνο/η άλλος 

τρόπος συναλλαγής. 

Υπάρχει ειδική Λίστα Αναμονής Εντύπου (που μπορούν τα μέλη να ζητήσουν από τον Υπεύθυνο της 

βιβλιοθήκης), και θα συμπληρώνεται από όλους όσοι επιθυμούν βιβλία που προσωρινά λείπουν επειδή τα 

έχει δανειστεί άλλο μέλος. 

Δεν επιτρέπεται η εξαγωγή βιβλίου ή άλλου υλικού, αν δεν έχει περάσει από τη διαδικασία δανεισμού από 

τον/την  υπεύθυνο/η της Βιβλιοθήκης. 

Κατάλογος με το υλικό της βιβλιοθήκης είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα του σχολείου μας. 


